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司会计人员张某在办理报销工作中，收到2张乙公司开具的销

货发票均有更改现象：其中一张发票更改了数量和用途，另

一张发票更改了金额。两张发票均有乙公司的单位印章。张

某全部予以报销。要求：会计人员张某将原始凭证均予以报

销的做法是否正确？简要说明理由。 答；会计人员张某的做

法不正确。理由：根据《会计基础工作规范》的规定，原始

凭证记载内容有错误的，应当由开具单位重开或更正，所以

第一张发票是可以报销的。原始凭证的金额出现错误的不得

更正，只能由原始凭证开具单位重新开具，所以第二张发票

不能报销，必须重开。 6、2005年4月，a公司发生如下事项：

（1）会计王某休病假，公司一时找不到合适人选，决定由出

纳兼任王某的收入、费用帐目的登记工作。（2）处理生产家

具剩余的边角余料，取得收入（含增值税）1170元。公司授

意出纳李某将该笔收入在公司账册之外另行登记保管。要求

；根据上述情况，回答下列问题：（1）a公司让出纳李某兼

任王某的收入、费用帐目登记工作是否符合我国会计法的规

定？简要说明理由。（2）a公司对处理边角余料的收入在公

司会计账册之外另行登记保管的做法是否符合我国《会计法

》的规定？如不符合，根据我国《会计法》的规定，a公司应

当随担什么法律责任？ 答：（1）a公司让出纳李某兼任王某

的收入、费用账目登记工作不符合我国《会计法》的规定。

理由：我国《会计法》规定，出纳人员不得兼任收入、支出



、费用、债权债务帐目的登记工作。（2）a公司对处理边角

余料的收入在公司会计账册外另立账会计账册的，是私设会

计账簿的行为，即常说的帐外账，应责令限期改正，对单位

处以3000元以上50000元以下罚款。对其直接负责的主管人员

和其他直接责任人员，处2000元以上20000元以下的罚款，构

成犯罪的，依法追究刑事责任。 7、2004年10月10日甲公司收

到一张应由甲公司与乙公司共同负担费用支出的原始凭证，

甲公司会计人员张某以该原始凭证及应承担的费用进行账务

处理，并保存该原始凭证；同时应乙公司要求将该原始凭证

复制件提供供给乙公司用于账务处理。年终，甲公司拟销毁

一批保管期限满的会计档案，其中有一张未结清债权债务的

原始凭证，会计人员李某认为只要保管期满的会计档案就可

以销毁。要求：根据我国会计法律制度的规定，回答下列问

题：（1）会计人员张某将原始凭证复制件提供给乙公司用于

账务处理的做法是否正确？简要说明理由。（2）会计人员李

某的观点是否正确？简要说明理由。 答：（1）会计人员张

某的做法不正确。理由是：根据《会计基础工作规范》的规

定，一张原始凭证所列的支出需要由两个以上的单位共同负

担时，应当由保存该原始凭证的单位开具原始凭证分割单给

其他应负担的单位，而不是给复制件。（2）会计人员李某的

观点不正确。理由是：根据《会计基础工作规范》的规定，

保管期满但未结清的债权债务原始凭证，不得销毁。 8、2005

年11月，甲公司因产品销售不畅，新产品研发受阻。公司财

会部预测公司本年度将发生800万元亏损。刚刚上任的公司总

经理责成总会计师王某千方百计实现当年盈利目标，并说：

“实在不行，可以对会计报表做一些会计技术处理。”总会



计师很清楚公司本年度亏损已成定局，要落实总经理的盈利

目标，只能在财务会计报告上做手脚。总会计师感到左右为

难，如果不按总经理的意见去办，自己以后在公司不好呆下

去，如果按照总经意见办，对自己也有风险。为此，总会计

师思想负担很重，不知如何是好。要求：根据《会计法》和

会计职业道德的要求，分析总会计师王某应如何处理，并简

要说明理由。 答；总会计师王某应当拒绝总经理的要求。因

为总经理是违反了《会计法》中规定的“单位负责人对本单

位的会计工作和会计资料的真实性、完整性负责”、任何单

位或个人不得以任何方式授意、指使、强令会计机构、会计

人员伪造、变造会计凭证，会计账簿和其他会计资料，提供

虚假财务会计报告“，王某也违背了会计职业道德中的会计

人员应当诚实守信、客观公正、坚持准则的要求。 9、某施

工单位为顺利签下一笔工程合同，拟向工程发包方有关人员

支付好处费10万元，市场部经理持总经理的指示，到财务部

申领该款项，财务部经理蔡某认为该项支出不符合有关规定

，支出后也不好做账，但考虑到总经理已做指示，该项目拿

下后，会对企业带来100万元以上的利润，于是同意拨付该笔

款项，并叮嘱市场经理想办法弄10万元费用发票，以便以后

做账。要求：分析蔡某的行为违背了哪些会计职业道德？ 答

：蔡某的行为违背了爱岗敬业、坚持准则、的会计职业道德

要求。坚持准则，要求会计人员在处理业务过程中，严格按

照会计法律制度办事，不为主观或他人意志左右。会计人员

在进行核算和监督的过程中，只有坚持准则，才能在发生道

德冲突时，以准则作为自己的行动指南，维护国家利益、社

会公众利益和正常的经济秩序。 广东省06年上半年会计从业
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